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RETROALIMENTANCION

ASIGNATURA: MATEMATICAS

CURSO: 5° BASICO

DOCENTE: ALEJANDRA CONTRERAS CUEVAS

SEMANA: 01 AL 05 DE JUNIO

DIAS ATENCION CONSULTAS:Lunes a Viernes de 10:00 a 11:00 hrs
CONTACTO:alejandra.contreras@colegio-isabelriquelme.cl

MIS QUERIDOS ESTUDIANTES.

Deseo te encuentres bien junto a tu familia, una nueva semana para poder
compartir a distancia. He preparado este trabajo con mucho carifio porque se y
confid en tu capacidad y la actitud que tienes por aprender cada dia mas.
Bendiciones cuidate mucho.

Carifiosamente tu profesora.




1: OBJETIVO DE APRENDIZAJE Y CONTENIDOS CONCEPTUALES
_

OBJETIVO DE APRENDIZAJE CONTENIDO

OA1 Representar y describir numeros de hasta mas de 6 digitos y menores que|Representar y describir nUmeros de hasta
1000 millones: identificando el valor posicional de los digitos, componiendo y|seis digitos.

descomponiendo numeros naturales en forma estandar y expandida,|ldentificar el valor posicional de los digitos.
aproximando cantidades comparando y ordenando numeros naturales en este|Componer y descomponer nUmeros

ambito numérico dando ejemplos de estos numeros naturales en contextos|naturales. —
reales
OA2 Aplicar estrategias de calculo mental para la multiplicacion: anexar ceros|Estrategias de calculo mental para la
cuando se multiplica por un mdultiplo de 10, doblar y dividir por 2 en forma|multiplicacion

repetida, usando las propiedades: conmutativa, asociativa y distributiva
OA3 Demostrar que comprende la multiplicacion de 2 digitos por 2 digitos:|Problemas rutinarios y no rutinarios,

resolviendo problemas rutinarios y no rutinarios, aplicando el algoritmo aplicando el algoritmo de la multiplicacion.

OA4 Demostrar que comprenden la division con dividendos de tres digitos y|Resolucidn de problemas rutinarios y no

divisores de un digito rutinarios

OBJETIVO DE LA CLASE HABILIDADES

OA1 Representar y describir nimeros de hasta méas de 6 digitos y menores que [» Reconocer e identificar los datos esenciales

1000 millones de un problema matematico.

OAZ2 Aplicar estrategias de calculo mental para la multiplicacion » Resolver problemas, aplicando una

OA3 Demostrar que comprende la multiplicacién de 2 digitos por 2 digitos variedad de estrategias, como la estrategia de ~’
OA4 Demostrar que comprenden la division con dividendos de tres digitos y los cuatro pasos.

divisores de un digito /




a lograrlo

—Tony Meléndez




Q 2: GUIA

d;STA SEMANA VAMOS A RECORDAR ALGUNOS OBIJETIVOS QUE HEMOS VISTO HASTA AHORA.

-/
o

e, EN PRIMER LUGAR VAMOS A RECORDAR :

BC

NUMEROS DE HASTA MAS DE 6 DIGITOS Y MENORES QUE 1000 MILLONES: IDENTIFICANDO EL VALOR POSICIONAL DE LOS
DIGITOS, COMPONIENDO Y DESCOMPONIENDO NUMEROS NATURALES EN FORMA ESTANDAR Y EXPANDIDA.

RECUERDA: e

Los nimeros de seis cifras
Trescientos cuarenta mil ciento noventa v dos.
| CM =10 DM = 100 UM = 100000 U

El valor de las cifras de un nimero
El valor de una cifra en un nimero depende de la posicion que

ocupa en ¢l,
35912=3DM5UM9C1D2U
35912 = 30000 + 5000 + 900 + 10 + 2




r w. #
En un numeral, cada posicion es diez veces mayor que la que estd inmediatamente a su derecha. \-/

1unidad 1U

1decena 1D=10U

1centena 1C=10D =100U

1 unidad de mil TUM=10C =1.000U

1 decenade mil 1IDM=10UM =10.000U
1 centenade mil 1ICM=10DM = 100.000U

En un numeral, cada digito tiene un valor relativo y un valor posicional.

Veamos un ejemplo:

756.584=7CM + 5DM+ 6 UM + 5C + 8D + 4U
=700.000 + 50.000 + 6.000 + 500 + 80 + 4

En este caso la lectura del nimero es:

756.584 Se lee = setecientos cincuenta y seis mil quinientos ochenta y cuatro.
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NUMEROS DE SEIS CIFRAS

\ # Analizarel niUmero 197.468

Centenas de Millar

Decenas de Millar

Unidades de Millar

Cm)CmXum)e
N - s

# Descomponer el niumero 197.468 en unidades:

197.468 = 100.000 u +90.000 u + 7.000 U+ 400 u+ 60U +8 u

- Descomponer el numero 197.468 en:
197.468 =1Cm +9Dm +7Um +4c+6d +8 u

# Leer el niUmero: 987.654.321

987| . |654| .

Novecientos Millones Seiscientos Mil
ochenta cincuenta

321

Trescientos
Veintiuno.

La equivalencia entre ellas es:

1 Decena = 10 unidades

1 Centena = 100 unidades

1 Unidad de millar = 1.000 unidades

1 Decena de millar = 10.000 unidades

1 Centena de millar = 100.000 unidades

Un ndmero, por ejemplo el 345.635, se puede descomponer:

3 centenas de millar = 3 x 100.000 = 300.000 unidades
4 decenas de millar = 4 x 10.000 = 40.000 unidades

S unidades de millar = 5 x 1.000 = 5.000 unidades

6 centenas = 6 x 100 =600 unidades

3 decenas = 3 x 10 = 30 unidades

5 unidad = 5 unidad

Podemos comprobar que:

300.000 + 40.000 + 5.000 + 600 + 30 + 5 = 345.635




* EN AN SWQRES UTILIZASTE ESTRATEGIAS DE CALCULO MENTAL Y ESCRITO PARA RESOLV}%—/
MULT LICACIOI\QS. AHORA APLICARAS LA ESTRATEGIA DE ANEXAR CEROS EN EL CALCULO DE
OS PRODUCTOS.

P Sergio y Andrea estan jugando a lanzar argollas. Cada adierto en un cono equivale a 10 puntos.
JCuantos puntos han obtenido en cada cono?

~

. 9-10 — 90 12- 10 — 12 decenas
~ 120

RN

10 10

10- 10 = 100

10 10 10

12-10 = 120
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Observa la tabla de valor posicional.

VY YyYv vV vV Vv Y

'

Centenas Decenas Unidades
Q0000
~ 00
o000
00
00000
- 90000
Q000
0000
O
6- f t
¢] _ ee
Q0

+7-10=70

1 9.10=90

10-10= 100

]IZ-IO=I20

12
1210

VvV ¥yYVvY Y vY VY

Si multiplicas un nimero por 10 puedes agregar un cero a la derecha de este y asl obtendras el producto.
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Objetivo: Encontrar regularidades en multiplicaciones en las que 100 o 1000 es un factor.

100 1 100 | 100 | 100 | 100

- . 5.100 =5 centenas
54100 = 500 ~ 500
N-100 =11 centenas
100 0100 | 100 100 [ 100 | 00| 100 | 100 100 100 | 100 =1100
. 51000 =5mi
11100 =1100 = 5000
11000 =11m
1000 | 1000|1000 | 1000 | 1000 = 11000
- | S
51000 = 5000

1000 | 1000 1000 | 1000 | 1000 | 1000

111000 = 11000

(ada digito del nimero se representa sequn su valor posicional al multiplicar por 100. Del mismo modo,
al multiplicar por 1000.



VQMOS A RECORDAR ESTRATEGIAS PARA MUTIPLICAR DOS DIGITOS.

l.'l-HI\I i

12+ 20

S 1220
240 4— Multiplica 12 por 2 decenas.

24 4 Multplia 12 por 2.
Respuesta: Hay 240 manzanas en total.

* Multiplica 60 por 20.

Atencion

Estrategia 1 Estrategia 2 6020 = 60+ 2 decens

60+20=(60+2)+10 60+20 =120 decenas
=120-10 1200 =120+10
=1200 =100

| S
=
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Multiplicar nimeros de 2 cifras por nimeros de 2 cifras.

[ 63+28 ]
_63.28 ==

504 4 Multiplica 63 por 8 unidades. | Si estimas el producto 63 « 28 como

+ 1260 ¢ Multplica 63 por 2 decenas, | 80 30, obtenes 1 800, que es una
e aproximacion cercana de 1764,

L —

1764 4 Sumade los productos.
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P En un edificio de 26 pisos se usan 16 ampolletas en cada piso, para iluminar los pasillos. ;Cudntas ampolletas /
hay en total en los pasillos del edificio?

Total de ampolletas [ % 16=1 ] Algoritmo de la multiplicacién
Cuando multiplicas dos niimeros de dos cifras, comienza

_%-16 multiplicando la cifra que corresponde a las unidades de
156 ¢ Multiplica 26 por b unidades. ~ uno de ellos por el otro niimero (factor). Luego, continta
+ 604 Multiplica 26 por 1 decena. ~ con la cifra de las decenas y al producto resultante
agrégale un cero. Finalmente, suma ambos productos.

416 ¢ Suma de los productos.

Respuesta: En total hay 416 ampolletas en los pasillos del edificio.
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DI ISW DIVIDENDOS DE TRES DIGITOS Y DIVISORES DE UN DIGITO, YA HAS
SUELTO ISIONES ENTRE NUMEROS DE UNA CIFRAAPLICANDO EL ALGORITMO |
E LADIVISION . AHORA AMPLIARAS ESTE APRENDIZAJE PARA RESOLVER |
_ DIVISIONES CON NUMEROS DE TRES CIFRAS . \J

-/
PROELEMA En 2011 terming la elaboracion de lingotes de
cobre refinados a fuego (RAF en la mina El Teniente. Imagina
que con 195 kg en el homo se obtienen 5 lingotes. {Cuantos
kilogramaos pesaria cada lingote?

DE UNA MANERA

Haz una estimacion para colocar el primer digito.
Divide. 195 : 5.

Paso 1 "~

Haz un estimacion. Divide las 12 decenas. Baja las 5 unidades.
Divide las 45 unidades.

195 ' 5= Diiwicle, 15 19°'5° =30 Tve,
= uliplica . -1 55|: Multiplica.
Por lo tanto, coloca el primer Resta. 19 — 18 Resta,
digito en el lugar de las decenas. Compara. 4 <5

150:5=30 o 200:5=40

A
—4 Coampara.

150 :5=m

e
Por lo tanto, cada lingote de cobre pesaria 39 kg.




Mas ejemplos Divide.

~ N N Recuerdq
() 4872:8 (:) 17009 et es 1
Estima: 4 800 : 8 = 600 Estima: 1800 :9 = 200 canticlad sobrante
cuando un numero
48'7'2': 8=609 Comprueda ¢ 1770°0': 9=188  Coroneha vV o se puede dividir
-48 7 -9 7 en partes iguales,
ﬁ ? Madn que 7 < & 6098 B n 1TE8 =5
- WOQES=D 4872 -72 1 692
—}.2 gscribe O en _Eﬂ
-72 &l CoCente en -72 o
0  ellugardelas 8 169z
R 3
decenas. —_— =00
\, A k. o

Para comprobar tu respuesta, multiplica el ceciente por el divisor.
Luego agrega el resto para obtener el dividendo.

DE OTRA MANERA Usa el valor posicional para colocar el primer digito.

Divide. 637 @ 7.

Mira las centenas.

637 7 6 = 7, por lo tanto,
mira las decenas.
€37 7 = 63 = 7, por lo

tanto usa las
63 decenas.

Coloca el primer digito en el
lugar de las decenas.

.

Divide las 62 decenas.

63'7 : 7=9 Dwde.
— 63 FAultiplica.

O Festa.
Compara.

=] =

Baja las 7 unidades.
Divide las 7 unidades.

G337 T=9"1 Drde.

— 63 :.lg Multinlica.
o7 Resta.

— g Compara.

=z -7
fof

1-7
7 )
O = F

Por lo tanto, el cociente es 971.




Mas ejemplos Divide.

-
(d 26545

T 26'5'4 : 5=530
"i -2 5

15
- 15
04

- 7=528

Comprueba #

528 7=
3 6% 6
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RIDOS ESTUDIANTES DESPUES DE HABER RETROALIMENTADO ALGUNOS OBJETIVOS CON TODA LA ENERGIA
VAMOS A TRABAJAR.
“ON LAPIZ MINA VAMOS A COMPLETAR LA PAGINA 9 DEL CUADERNILLO DE EJERCICIOS , LEE CON ATENCION LAS
INSTRUCCIONES .

2. Escribe con cifras los nameros destacados.
a. Enelverano del 2017 ngresaron dos millones d. Ocho millones novedentos noventa y un mil

clento cincuenta y seis mil cuatro selsclentos cuarenta y tres pesos destinara
turistas extranjeros. una fundacion a proyectos soclales.
. .
|
> | b] |
b. El parque automotriz, en el ano 2013, era de tres e. Un video tiene tres milllones treinta y tres visitas.
millones seiscientos treinta y dos mill guanientos {
cuasenta y seis vehioulos. .i ’
r S
.| ]
c. Laproduccon de maiz fue de un millén £ Unafiteica peoduce SRS GRS
quinientos treinta y ocho mil setecientos weintitrés mil setecientos cincuenta y seis
cincuenta y anco kilogramos. frascos de café.

q ] .| |

3. Escribe con palabras los nameros presentados en cada caso.

B

- =t “[IEER *°°°° ]
Saeeaso ~ T
jMuchas graeias atodos!?
Se lograron reunir
N ? 5050000 N
> >

=
Fg ?:ELGramas por suvisital
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5. Resuaehwe os siguisntes probdlarmeas.

o Si Jairrme debhe ciistribyomr 150 Sl fapone=s. & My Cagas b COornber g ars S umicilaade s, o icimibars oyl s esil e

| J

Em uma fEabrca se prodaecen deariarmeervie B0 L o lirreoemadcila

A TINUACION VAMOS A RESOLVER PROBLEMAS EN e

LA PAG. 27 DE NUESTRO CUADERNILLO , RECUERDA . L.Eemenmmhmﬂammmmmm )

LOS-PASOS PARA RESOLVER UN PROBLEMA , CON LAPIZ [ J

=. Gabvriela repartira 322 mancEansas. onbne F nilfaos. Silas repanrne cde tal rmanesa Oauee Cadda mifee recibee & rmasama

GRAFITO Y TIENES ESPACIO EN EL TEXTO PARA [““"“*"’ T T T I T T rrrrrrr e S B B S ]

DESARROLLAR- . Ui rmaec: e S22 cartas Se reqan b @ oueilitalinvaSe e e eniine S uegaEctoress, Mo cacdka ureo e o re s Eeoecie ka
rmisrma canticlacd o cartas.

- PSS Cartas he Cormeaspeorsiae . O oo jLsgacios?
- A aSnilas cartas solbram®
- Una tiernda de dbiles escodares Dbens 180 Epiaces para wenoder

Si Aanmmary PSS nehes O D oes e B i e, SOUEnDOs. ool radArn foermar?

[ I .

5. Resusihve los siguientes probilermeas.
- Aunita fue al nesgoecio quee estE cerca de s casa y oooamnpes 10 helacos al precho ouee se rmlusesira
an b imeagen. pOUSmTos g eon totald

b. Joss hace arregbos florabes. Para un matrimmeonio, ke paden 25 floresos oo 200 nosas. ooy werscs.
FOLEANEAS rosas necesita en total?

c. Lo 5% bashoos de un oolegiho estan organizamco un pasaeo a un pangue de dirersiones. S cada entrada
cusesia E S5 300 v asisten en total 100 estudiantes, joual fiue el costo total del pasao?®

. Pedro gana 3 100 por cada diarbo quse reparts en owun dia, Siel dia domingo repantico 35 diarkos, pousamieo
Qand esa dia?




o 4: SOLUCIONARIO

“
O Pagina 9
2. a. 2156004 €. 1538755 e, 3000033 Pigll'll 19
b. 3632546 d. 8991643 f. 9523756
C. 5 40;40 000

3. a. Cinco millones cincuenta mil. | 5. a. Pagd $3600 en total,

b. Dos millones seiscientos cuarenta y siete mil trescientos
diew Ml b. Necesita 500 rosas en total,

¢. Nueve millones nueve mil nueve. ¢. klcosto total del paseo fue de $ 530000,
d. Un millon sesenta y ocho mil trescientos setenta v cinco. d Gam $3 500 oo d[ﬂ

[ ‘ma -
i
AN

DNTRAR LAS SOLUCIONES
SRR Pagina 27

=
L

6. a. Necesita 25 cajas.
b. « Se necesitaran 150 botellas.

« Se necesitaran 100 botellas.
c. Cada nino recibe 4 manzanas, y sobran 4 manzanas.
d. « A cadajugador le corresponden 8 cartas.

« Sobran 4 cartas,
e. Podran formar 45 paquetes.

D



TE INVIT&\ REFLEXIONAR RESPECTO DE TU DESEMPENO EN LAS ACTIDADES REALIZADAS.

C ? COLEGIO ISABEL RIQUELME
N UTP

AUTOEVALUACION

 (

Marca con una X la opcion que mas te identifique.

My de De En MLy en
acuerdo acuerdo desacuerdo | desacuardo

Me he comprometido con el trabajo
que me envid mi profesora.

Mi actitud hacia las actividades ha
sido buena

Me he esforzado en superar mis
dificultades.

He aprovechado los dias de consulta
con la profesora para aclarar dudas.
Me siento satisfecho/a con el trabajo
realizado.

He cumplido oportunamente con
mis trabajos.




- RECUERDA QUE ESTOY DISPUESTA A AYUDARTE SI TIENES ALGUN PROBLEMA

‘Eres muy inteligente
pOr eso se que X
disfrutaras todo (O
que aprenderas

AT Tef 1

Un abrazo virtual



